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العوامل الوراثية الصفات الوراثية بواسطة     إنتقالمندل فسر 
أكتشف بعد وفاة مندل DNAولكن لم يعرف ماهي هذه العوامل الوراثية لان 

:حديثا 

اتالجينالعوامل الوراثية التي تحدث عنها مندل هي     
af
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صورة من صور الجين: الاليل 

يعبر عن صفة DNAجزء من : الجين 

رأول أكثاليلينوراثية معينة ويتكون من 
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اتتوارث لون الازهار في النب
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السابق التزواجفسر , بين نبات بازلاء طويل الساق نقي مع اخر قصير الساق تزواجحدث : مثال 
F2و  F1على أسس وراثية موضحا 
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ةمبدأ السياد

ما هو شرط تحقق قانون مندل الأول مبدأ السيادة؟؟
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قانون الانعزال
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تم تلقيح نبات ,( y)سائد على لون البذور الأخضر ( Y)يعتبر جين لون البذور الأصفر في نباتات البازلاء . س 

.خضراء بذورةصفراء مع آخر بذورة

.التزواجوالابناء الناتجة من ذلك للاباءوضح على أسس وراثية الطرز الجينية .1

.في الأبناء التزواجحدد النسبة المئوية لظهور الصفات الناتجة من هذا .2
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النسبة في الافراد الناتجةمثالالتزواج

 Tt   x    Tt1:3سائد هجينxسائد هجين 
1l4  :  3l4أو 

 Tt    x    tt1:1متنحيxسائد هجين  
1l2   :   1l2أو  af
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رقانون التوزيع الح

ين الأمشاجعن غيرة من أزواج الصفات المتقابلة الأخرى عند تكوتوارثةيكون كل زوج من الصفات المتقابلة مستقلا في 

ضراء مجعدة خبذورةمستديرة صفراء نقيه الصفتين مع أخر بذورةحدث تلقيح بين نبات بازلاء : مثال 

فسر على أسس وراثية أفراد الجيل الأول والثاني 

مع إثبات لصحه قانون التوزيع الحر
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:تمرين 
وأجري تلقيح بين , gسائدة على القرون الصفراء Gوصفة القرون الخضراء  tسائدة على قصر الساق Tتعتبر صفة طول الساق 

.نباتين لدراسة توارث هاتين الصفتين وظهرت النتائج حسب الجدول الاتي 

الصفةعدد النباتات

نباتات طويلة الساق خضراء القرون58

نباتات قصيرة الساق صفراء القرون21

نباتات قصيرة الساق خضراء القرون61

نباتات طويلة الساق صفراء القرون19

بناء والاللابوينوضح على أسس وراثية الطرز الجينية 
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:تمرين 

.عند إجراء تلقيح نبات بازلاء أصفر مجعد البذور باخر أخضر مستدير البذور كان الناتج 

نبات أخضر مجعد البذور: نبات أخضر مستدير البذور :  نبات أصفر مجعد البذور : نباتات أصفر مستدير البذور   

1               :1                 :1          :1
Yعلما بأن صفة البذور الصفراء يرمز لها بالرمز  , ما الطرز الجينية لجميع النباتات المذكورة ؟ وضح إجابتك على أسس وراثية 

 rوالبذور المجعدة يرمز لها بالرمز Rوالبذور المستديرة يرمز لها بالرمز yوالخضراء يرمز لها بالرمز 
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:حدث تزاوج بين نباتي بازلاء وكانت نتائج التزاوج السابق على النحو الاتي : 2مثال 

203عدد النباتات ذات البذور الصفراء المستديرة .1

199عدد النباتات ذات البذور الصفراء المجعدة .2

196عدد النباتات ذات البذور الخضراء المستديرة .3

209عدد النباتات ذات البذور الخضراء المجعدة .4

.اء والابنللاباءفسر التزاوج السابق على أسس وراثية موضحا الطرز الجينية والمظهرية 
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نسبة الافراد الناتجة من التزاوجمثال

RrYy X     RrYy9:3:3:1

RrYy X     Rryy3:3:1:1

RrYy X     rryy1:1:1:1
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2017-2016دور ثاني 
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ن ظهور نباتات تحمل الصفتيإحتمالفإن , صفراء هجينة بذورةعند إجراء تزاوج ذاتي لنبات بازلاء طويل الساق هجين . س 

:المتنحيتين معا تكون بنسبة 
9l16( د6l16( ج 3l16( ب 16|1( أ

(   s)الشكل المستطيل آليلسائدا على ( S)الشكل القصير وآليل( g)اللون المخططآليلسائد على ( G)في البطيخ أليل اللون الأخضر. س

)  ة بالترتيب وعنما يحدث تزاوج بين بطيخين مستطيل أخضر هجين وبطيخ أخضر قصير هجين الصفتين فإنه ينتج أفراد طرزها المظهري

:بنسبة ( مخطط مستطيل : مخطط قصير: مستطيلأخضر:قصيرأخضر 

6:6:3:1. أ 
3:2:2:1. ب
3:3:1:1.ج
9:3:3:1af. د
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(   S)وصفة الشعر الاملس سائدة( b)سائد على اللون الأبيض ( B)وراثة زوجين من الصفات المتقابلة في الأغنام حيث اللون الأسود الأتييمثل الجدول . س 

( .s)سائدة على الشعر المجعد 

bsbSBsBSالامشاج

4321Bs

8765bs

؟للابوينحدد الطراز الجيني . أ

فما نسبة الافراد الذين سيحملون صفة الشعر المجعد ؟7من الفرد رقم 2إذا تزوج الفرد رقم . ب 

أي الافراد التي تحمل أفرادها الصفتين المتنحيتين معا ؟. ج
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2014-2013دور أول 

2014-2013دور ثاني 
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2019-2018دور أول 
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